

Обсуждены перспективы экономического взаимодействия с Россией и Азербайджаном



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 9 марта провел совещание, посвященное обсуждению перспектив развития двустороннего инвестиционного и торгово-экономического сотрудничества с Российской Федерацией и Азербайджанской Республикой.

Отмечено, что в последние годы показатели взаимной торговли и инвестиций с этими странами неуклонно растут. Так, по итогам 2019 года товарооборот с Россией по сравнению с предыдущим годом увеличился на 17 процентов и составил 6,6 миллиарда долларов, а объем двусторонней торговли с Азербайджаном вырос на 55,7 процента.

Укрепляется инвестиционное сотрудничество. В прошлом году в Узбекистане создано 484 новых предприятия с участием российского капитала, а их общее количество достигло 1828. В настоящее время число действующих в нашей стране предприятий с азербайджанским капиталом составляет 178.

На совещании особое внимание уделено своевременной и качественной имплементации действующих проектов и выработке новых предложений по углублению двустороннего сотрудничества с указанными странами в инвестиционной, торговой и транспортно-логистической сферах.



Обсуждены вопросы, связанные с предстоящими двусторонними мероприятиями с Российской Федерацией. Так, совместно с российскими партнерами планируется реализовать проекты на 7,3 миллиарда долларов, что даст возможность создания 3,5 тысячи рабочих мест.

Отмечено, что в рамках налаживания промышленной кооперации с азербайджанскими партнерами прорабатываются проекты на сумму более 355 миллионов долларов. В частности, намечается организация сборки легковых автомобилей и автобусов. Развивается взаимовыгодное сотрудничество в нефтегазовой сфере.

Особо подчеркнута необходимость наполнения содержательной части данных мероприятий, определены приоритетные задачи по эффективной организации работы.

В текущем месяце планируется ряд двусторонних мероприятий с Россией и Азербайджаном. В частности, 16-17 марта состоится заседание Совместной межправительственной комиссии по сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Азербайджанской Республикой, а в третьей декаде марта – аналогичное мероприятие с Российской Федерацией.

Президентом Шавкатом Мирзиёевым даны поручения по активизации торгового и инвестиционного взаимодействия с ведущими российскими и азербайджанскими компаниями и организациями, выработке новых направлений сотрудничества с ними.

В качестве новых приоритетных направлений сотрудничества с Россией обозначены сельское и лесное хозяйство, промышленность, в том числе агропромышленный комплекс, транспортно-логистическая сфера, образование и инновации.

С Азербайджаном поручено дополнительно проработать новые проекты в сферах аграрной промышленности, виноградарства и виноделия, ювелирной промышленности, нефти и газа, транспорта и логистики, а также образования.

По обсужденным на совещании вопросам заслушаны отчеты руководителей причастных министерств и ведомств, определены дальнейшие меры по эффективной реализации конкретных задач.





Источник